EXERCICE 4

Alain fabrique, en amateur, des appareils éleafums. Il achéte pour cela, dans un magasin, depasants en apparence tous
identigues mais dont certains présentent un défanmtestime que la probabilité qu'un composant veddos le magasin soit
défectueux est égale a 0,02.

On suppose que la durée de vie(@n heures) de chaque composant défectueux ulbuaxponentielle de paraméfre=5 x 10 *
et que la durée de vie,Ten heures) de chaque composant non défectueuxrsioi exponentielle de paraméire = 10~ * (on
pourra se reporter au formulaire ci-dessous):

pX<t) = J; Ae M dx = [—e'“T =1-—eM

0

pX>t)=1-pX<t)=e

1 Calculer la probabilité que la durée de vie d'umposant soit supérieure a 1 000 heures :

a. si ce composant est défectueux ;

b. si ce composant n’est pas défectueux. Donner ueenapprochée de ces probabilités 1pres.

2. Soit T la durée de vie (en heures) d’un composcimtté au hasard.

Démontrer que la probabilité que ce composanteswibre en état de marche agrbeures de fonctionnement est :

P(T >t)=0,02e %"t + 0,987,
(on rappelle que la probabilité qu’'un composantvedans le magasin soit défectueux est égale a.0,02
3. Sachant que le composant acheté est encore emletiinctionner 1 000 heures aprés son installatijpelle est la
probabilité que ce composant soit défectueux ?
Donner une valeur approchée de cette probabilié & prés.

CORRECTION

l.a. sice composant est défectueix=z 5 x 10°*
p(X > 1000) = 1 -p(X < 1000) = e 1% = ¢=05= 09,6065

b. si ce composant n’est pas défectuex=; 10 *
p(X > 1000) = 1 -p(X < 1000) = e 199% = ¢=01= 0 90

2. Soit les événements :

D : « le composant est défectueux »

F : « il est encore en état de marche aph&sires de fonctionnement »

Si le composant est encore en état de marche lpeéses de fonctionnement, alors :

soit le composant est défectueux et est encoréaénde marche apréseures de fonctionnement (DF)

soit le composant n'est pas défectueux et est eramoetat de marche aptdweures de fonctionnemerﬁ(m F)
donc P(T>t)=p(D n F) +p(D n F)
P(T>t) =po (F)xp(D) + p5(F)xp(D)

orpp (F)=e ™ etp (F=e™",

de plusp(D) = 0,02 ep(D) = 0,98 donc : P(T ) = 0,02e >t + 0,987,

pDnF) _ 0,025
p(F) - e 510"t L o107

0,02e%°
P x > 1000) (D) = m =0,12

3. p(X>t) (D) =




